

清风廉润满怀川

——我市深入推进清廉焦作建设之清廉社会组织篇

市基础地理信息中心

完善管理制度 构筑清廉防线

本报讯 (记者李新和)“我们虽然是一家社会组织,但清廉建设没有丝毫放松。我们通过‘五个聚焦’,努力推动中心各项工作健康发展,取得了显著成绩。”近日,记者来到市基础地理信息中心采访,该中心有关负责人说。

聚焦党建引领,强化清廉思想建设。该中心充分运用“三会一课”、个人自学、“学习强国”、党支部书记上专题党课、微党课等形式,把理论学习、业务工作与廉政教育紧密结合起来,把理论教育具象化、把廉政教育工作化,在日常工作中潜移默化,推动廉洁之风往深里走、往心里走、往实里走。该中心通过开展意识形态领域风险排查、谈心谈话等,及时掌握廉政“风险点”及干部职工思想动态,严格落实风险化解,确保意识形态领域绝对安

全;持续开展“主题教育系列活动”“能力作风优化建设年”等,进一步推动党员干部思想能力作风大提升大转变,为开创中心清廉社会组织建设工作新局面打下坚实基础。同时,该中心立足广大职工34岁的平均年龄优势,发扬中心青年人敢拼敢闯优点,全力打造以党建为引领、以忠诚为基础、以创新求发展、以活力储能量、以高效抓落实的党建L.O.V.E品牌,“L”即loyal忠诚、“O”即original创新、“V”即vigorous活力、“E”即efficient高效,努力建设了一支充满朝气、廉洁高效、求真务实、勇于创新的党员队伍。

聚焦风险防控,强化清廉制度建设。该中心建立健全了理事会、监事会、职工大会、人事、财务、奖惩等50余项管理制度,从严规范财务、审计、年检

等各项重点工作。中心监事会严格按照《章程》规定,自觉执行大会决议,充分发挥监督作用,加大对预算执行及重大财务收支情况、理事履行职责情况、中心重点工作、评先评优等重大事项、重大决策的监督力度,在监督上全面从严、全面发力,以制度固根本、管方向、谋长远,做到防范在先、发现在小、处置在早、落实在细,构筑社会组织清廉防线。

聚焦问题导向,强化清廉纪律建设。该中心通过“纪律教育月”、“学条例、立规矩、抓落实”专题党课,以案促改专题教育会,学习典型问题通报,组织全体党员开展专题测试等活动,引导党员干部知纪、懂纪、守纪。同时,盯紧中秋、元旦、春节等重要时间节点,召开节前廉政教育工作会,实施假期微信廉政提醒,避免违纪行为发生。开

展落实中央八项规定精神自查自纠、违规吃喝违规收礼品礼金问题专项整治,深入排查可能存在突出的问题。开展廉洁从业自查、不动产权籍调查窗口专项治理、岗位权力廉政风险点排查等活动,教育党员干部时刻绷紧廉洁自律之弦。

聚焦氛围浸润,强化清廉文化建设。该中心将党风廉政教育纳入党员干部日常管理,强化经常性纪律教育,定期开展意识形态领域监督、廉洁提醒谈话、警示教育、批评与自我批评等,促进干部增强纪律意识;打造廉政文化墙,采用廉洁标语、廉政诗词等元素装饰走廊、楼梯等场所,营造人人倡廉、践廉的良好氛围。同时,组织干部职工参观武陟何塘家风教育基地、市委党校廉政教育基地等廉政教育和红色教育基地,感悟廉洁思想和家国情怀。该中心通过举办“廉洁

从家出发”、“自然资源好故事”演讲、“美丽自然 幸福家园”摄影比赛、撰写征文、心得体会等,鼓励党员干部主动讲廉洁,使清廉文化潜移默化融入职工及家属的日常生活。

聚焦专业技能,强化清廉服务建设。该中心突出服务型党组织创建这个重点,充分发挥中心公益属性,以清廉社会组织创建为抓手,持续优化工作作风,树牢为民宗旨,服务地方经济。聚焦业务主管部门中心工作,投资建设市卫星连续定位基准站网,完善全市测绘基准体系,优化高精度空间定位服务;独立承担耕地保护“一张图”数据更新、北山治理排查APP、地灾防治应急指挥APP、生态修复管理系统等公益性质的重要科技攻关项目,为业务主管部门在日常管理工作上提供更优质、更便捷的服务。

弘扬清廉家风 涵养清风正气
市纪委监委开展支部共建活动



市纪委监委的党员干部及其家属在济源·中华愚公清廉家风馆参观学习。
本报记者 贾蓝 摄

想防线,清清白白做人、干干净净做事,以好家风汇聚清廉正能量。”参观之后,新加入纪检监察队伍的党员干部聆听发出这样的感慨。

“我们党的政治建设为统领,以转变干部工作作风为抓手,全面推进‘清廉村居’建设,让党员更有先进性,让支部更有战斗力。”谈起花石村近年来翻天覆地的变化,该村党支部书记周全喜说道。在花石村,党员干部及家属不仅耳闻目睹了乡村风貌的变化,更感受到了清廉村居建设对乡村振兴的积极作用。

家庭筑牢“廉”的根基,家能更加和睦和谐;村庄融入“廉”的活力,乡村振兴更有保障。通过此次活动,党员干部及家属深刻认识到深化“廉洁从家出发”、涵养良好作风的重要性,纷纷表示要自觉做廉洁的践行者,让个人、家庭与国家协同并进、同向而行。

驻市公安局纪检监察组 强化纪律作风专项监督检查

本报讯 (通讯员郭斌) 3月初以来,市纪委监委驻市公安局纪检监察组在全市公安机关深入开展纪律作风专项监督检查,督促各单位、各警种认真履行安保维稳主体责任,以务实担当工作作风有力维护全市社会治安大局平稳。

为压紧压实我市公安机关安保维稳主体责任,增强民辅警务实担当责任意识和风险隐患防范意识,该组对照公安机关2024年重点工作任务,厘清派驻监督2024年工作要点,梳

多氟多新材料股份有限公司 完善监督机制 筑牢廉洁防线

本报讯 (记者李新和) 近日,多氟多新材料股份有限公司组织开展了“企业风控大讲堂”专题培训。这是该公司加强内控体系建设、实行业务审核“清单革命”、打造清廉企业的又一个缩影。

近年来,该公司坚持“旗帜红、企业兴”发展思路,秉持“清廉赋能发展”价值理念,探索“党建领航+四轮驱动”路径,促进企业清风正气、稳健发展。作为民营企业,该公司坚持党建引领企业文化,将党史学习教育、廉洁警示教育纳入党委年度学习计划,将不断优化监督组织架构作为清廉民企建设的基础性工作,构建党委全面负责,纪委、监事会、审计、监察各司其职、同向发力的监督格局,推动对生产投资、经营管理的全面监督。

为强力推进企业党风廉政建设和反腐败工作,该公司将审计、法务、企管、项目等重要部门负责人作为监事会成员,确保监事会专业、权威发挥作用。同时,每年制定党风廉政建设和反腐败工作要点,全面、系统部署监督工作。该公司纪委重点围绕党员和管理层干部选育管用进行监督,监事会将对关联交易、投资担保等重大决策全过程监督,内部审计对总部及各子公司重点事项不定期、多轮次监督,企业监察对招议标、采购、工程项目管理及结算进行日常监督,巡视组定期对重点子公司的管理运行进行全面监督,确保企业健康运行。

为强化企业内部制度管

沁阳市黑陶协会 淬炼廉洁文化 传扬廉洁清风

本报讯 (记者李新和) 诞生于隋末唐初的沁阳市盆窑黑陶历经千年而不衰,期间融合了浓郁的廉洁因子,如今已列为河南省非物质文化遗产。特别是近年来,沁阳市黑陶协会紧扣新时代清廉建设要求,努力推进黑陶产业与清廉元素结合、制度融合、产品契合,赋予了黑陶新时代的艺术生命力。

狠抓党建引领,提升思想凝聚力。该协会坚持以党建高质量推动社会组织建设高质量,由该市王庄镇盆窑村委委员兼任协会党支部书记,推进党组织成员和社会组织负责人交叉任职,切实发挥党组织在政治把关、业务指导、落实党建工作责任等方面的作用。该协会将清廉建设融入社会组织运行和发展全过程,实现与成立登记、章程核准、年检年报、专项抽查、等级评估和教育培训“六同步”,并严格落实“5+N”党建制度,常态化开展党风廉政建设专题会、“三会一课”、主题党日、组织生活会等活动,持续提升协会的凝聚力。

狠抓制度保障,提升内部约束力。该协会健全权力运行内控机制,围绕人员履职、财务收支、换届选举、变更登记、涉企收费等关键环节,不断健全完善财务管理、监事工作、信息公开、换届选举及会员入会廉政审批、违规处罚等14项制度,推动以制度管人管物管钱管事。同时,紧盯重点人员、重要岗位,健全廉政档案,强化审核审查、自查自纠,确保“关键少数”清廉领航,组织会员签订《廉政承诺书》,设立初心话廉馆,坚持岗位变动、重要节点,组织处理、风险隐患“四必谈”,定期组织开展个人或集体廉政谈话、述廉活动等,不断提高廉洁从业能力。

狠抓权力监督,提升社会公信力。该协会组织开展了廉政风险点排查治理,制定廉洁责任清单,定期对协会财务收支、经营管理活动及其经

济效益等进行监督,深入整治依托公权力强制入会、乱收会费、违规开展评比表彰、党政领导干部违规兼职等问题,不断强化协会内部权力监督。协会成立至今,累计开展风险排查8次,发现整改问题2个。同时,设立权力运行监督公示栏,及时向社会公开协会基本情况,向会员公开年度报告、财务报告、会费收支、奖惩情况等信息,自觉接受会员和社会监督。邀请辖区部分人大代表、政协委员兼任协会廉政监督员,真正将协会的“小微权力”纳入全面监管。

狠抓清廉文化,提升协会影响力。该协会将清廉文化建设融入协会日常管理当中,通过制作宣传版面、张贴廉政诗词故事,举办黑陶小镇廉洁书法展、组织会员家属廉政座谈会、书写廉洁家书等活动,让经典家风家训、优秀传统文化涵养黑陶文化。为持续推进文化融合,该协会积极将黑陶文化与清廉文化相融合,以“选泥、晒土、淘洗、揉泥、烧制、抛光”等制陶工序喻人,制作了《非遗里的清廉——千锤百炼方得始终》宣传片,努力吸引周边党员群众、学生、从业人员和消费者到协会参观;邀请梨园情豫剧团演出《包青天》《清风亭》剧目;在盆窑村内道路两旁喷涂孝、廉为主题的标语及图画,实现黑陶文化、清廉建设和村规民约相互影响、相得益彰。

狠抓规范发展,提升行业服务力。该协会主动融入参与黑陶小镇规划建设,先后对接宿描、猎户座等国内知名文旅公司,编制黑陶小镇规划。同时,协助盆窑村成功创建河南省传统古村落、河南省乡村旅游示范村、河南省“一村一品”示范村、河南省康养旅游示范村等,并先后开发“廉政诗词”“梅兰竹菊”等“以陶塑廉”产品20余种。目前,黑陶产业共吸纳盆窑村50余户参与,提供就业岗位300余个,年销售收入5000余万元。



为打通全面从严治党向基层延伸的“最后一公里”,日前,中站区纪委监委深入基层村(社区),向党员干部及群众普及纪法知识,实现纪法宣讲“零距离”。
汪家琪 摄

博爱县纪委监委 推进谈心谈话全覆盖

本报讯 (记者李新和 通讯员李岚岚) “作为一名党员干部,一定要正心明道、怀德自重,做到秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权。”3月12日,博爱县纪委书记、县监委主任马玉峰分别对各乡镇(街道)纪(工)委书记、派驻纪检监察组组长开展集体谈话。

为进一步深化“廉政谈话面对面”活动,该县纪委监委不断探索创新方式方法,灵活运用谈心谈话监督模式,抓住任前谈话、关爱谈话、提醒谈话三个重要环节,将关爱和警示贯穿干部成长全过程。

针对新招录、外系统新调入、本系统新调岗以及新提拔干部,该县纪委监委分类别、分层次开展任职激励谈话,进一步明确岗位职责,分析廉政风险,强调纪律要求和努力方向,提醒干部在新的岗位上廉洁自律,进一步筑牢拒腐防变的思想防线,确保清正廉洁履职。

同时,该县纪委监委对全系统纪检监察干部进行关爱谈话,主要了解干部在思想、工作、学习、生活等方面的表现及遇到的困难,重点掌握思想动态,及时关心关爱,听取意见建议。对有思想情绪或家庭有特殊情况的纪检监察干部,重点从思想沟通、心理关怀和情绪纾解等方面开展谈话,倾听干部心声、帮助化解压力。

此外,针对在日常监督、专项治理等工作巾发现干部有苗头性、倾向性问题,或存在不敢、不愿监督情况以及队伍建设主体责任落实不到位的,及时进行约谈提醒,充分发挥廉政谈话的警示教育和督促整改作用。